



## Бабр-Чарт: главы Томской области. Весна 2025

Представляем вашему вниманию анализ деятельности глав Томской области за весну 2025 года. Бабр разделил управленцев на лидеров и антилидеров, чтобы наглядно отразить результаты их работы и влияние на развитие региона. В этот раз в чарт попали: Николай Данильчук, Валерий Дениченко, Алексей Мочалов, Дмитрий Махиня и другие.

### Лидеры

#### Павел Хрячков

Павел Хрячков возглавил Томский район в декабре 2024 года. За это время его не закрыли, как Александра Терещенко, и не уличили в самопремировании, как Андрея Масловского и Вячеслава Черноуса, что уже можно считать успехом! А если серьёзно, то Павел Петрович среди лидеров потому, что толково изменил структуру администрации Томского района. Да не абы как, а изучив опыт других муниципалитетов. Например, в ТР упразднили должность заместителя главы по селу и создали единое управление финансов и сельского хозяйства, что весьма логично. Добавим, что в апреле Хрячков оперативно информировал жителей о паводковой ситуации.

## **Николай Диденко**

Николай Диденко снова попал в лидеры нашего чарта. А всё потому, что в закрытом Северске царит порядок, да и по многим направлениям город – впереди области всей. За прошлый год в ЗАТО создали почти тысячу новых рабочих мест, общий объём промышленного производства возрос до 39 миллиардов рублей, а инвестиции в основной капитал увеличились на 55% (составили более 45 миллиардов рублей). Да, во многом успех Северска связан с функционированием Сибирского химического комбината, но и заслуга Николая Васильевича в этом есть. Он, в отличие от сына-депутата, настоящий политик и хозяйственник.



## **Николай Данильчук**

Асиновский район, что называется, цветёт и пахнет. Прямо сейчас там идёт возведение двух крупных объектов. Первый – Ледовый дворец, который делается в рамках государственной программы комплексного развития сельских территорий. Второй – молочная ферма в селе Большое-Дорохово. Глава района Николай Данильчук

пристально следит за тем, как реализуются эти проекты.



## Антилидеры

### Валерий Дениченко

Мэр Стрежевого впервые оказался в антилидерах нашего чарта. Ранее он неизменно попадал в компанию лучших управленцев Томской области – прежде всего за свою «близость к народу». Однако в конце мая выяснилось, что Валерия Дениченко могут снять с поста из-за «конфликта интересов». Он, будучи главой администрации, возглавлял ещё и фонд поддержки малого предпринимательства. За три года фонду из казны города было передано свыше 41 миллиона рублей, причем на некоторых распоряжениях о выделении средств



стоит подпись Дениченко. Заметим, что на представление прокуратуры об отстранении от должности Валерий Валериевич отреагировал stoически: «Решит губернатор, что нельзя мне больше доверять, значит, так тому и быть». Более того, он выразил надежду на то, что сможет избраться на второй срок. Ну-ну. По опыту экс-главы Томского района Вячеслава Черноуса знаем: едва ли удастся досидеть и первый.



**Виктор Мумбер**

В конце мая Виктор Мумбер перестал быть главой Александровского района. На его место пришёл Денис Пьянков, который ранее возглавлял администрацию Александровского сельского поселения. За весну Виктор Петрович ничем, кроме приобретения двух газелей и рейсового автобуса, не отличился. Да и в целом за годы руководства заслуг у него не так уж много. Именно поэтому губернатор Томской области Владимир Мазур, представляя Пьянкова, посвятил уходу Мумбера лишь одно – совершенно сухое – предложение. На большее не наработал.

## Алексей Мочалов

В начале апреля в редакцию Бабра пришло письмо от жителей деревни Вамболы. Люди пожаловались на незаконное захламление участка прямо посередине села, которое им устроил Евгений Деев, приходящийся племянником Петру Бирюкову. А этот Бирюков – заместитель главы Зырянского района по строительству и инфраструктуре, руководитель МКУ «Управление жизнеобеспечения, муниципального имущества и земельных отношений Администрации Зырянского района». В письме нашему изданию утверждалось



следующее: «Вместо решения об освобождении участка глава сельского поселения, с ведома главы Зырянского района, умудрился сдать участок земли в аренду под личное подсобное хозяйство. Браво, Алексей Геннадьевич, мудрое решение... Три года люди просят о помощи, обращаются в различные инстанции, но получают одни отписки и обещания о расторжении договора аренды». В общем, ничего удивительного: Мочалов, как обычно, игнорирует граждан и закрывает глаза на произвол своих подчинённых.

## Дмитрий Махиня

Дмитрий Махиня – ну куда же без него? Проблем в областном центре хоть отбавляй: мусор, бездомные животные, разбитые дороги, нерасселённые аварийные дома, гниющие памятники деревянного зодчества и так далее. Зато в отчёте мэра за 2024 год, озвученном в мае года текущего, – всё прекрасно. Зарплаты у томичей выросли на 20% (интересно, как на это повлиял сити-менеджер?), Томск обошёл по качеству городской среды Красноярск, Новосибирск, Омск и Иркутск, начали пассажироперевозки пять трамваев и два троллейбуса, школы ремонтируются и строятся (и ничего, что с опозданием, как на улице Высоцкого). Не мэр, а чудо!





**Галина Ахметшина**

Галина Ахметшина – подчинённая Дмитрия Махини. В марте жителей Кировского района затопило из-за несвоевременного вывоза снега. Особенно «повезло» жильцам дома на улице Комсомольская, 71. В апреле в подвале дома на улице Усова, 25/1 обнаружилась труба, по которой стекала вода (вероятно, конденсат из магазина «Ярче»). В итоге течь была устранена администрацией, но только после публикации сообщения об этом в СМИ. Проворнее и дальновиднее надо быть, Галина Сергеевна!



## **Справка**

Проект Бабр-Чарт – это объективная оценка активности и деятельности фигурантов исполнительной и законодательной власти в регионах. В отличие от разного рода «пузомерок», Бабр-Чарт основывается на комплексной оценке реальной деятельности фигуранта и отражении результатов этой деятельности в региональных и федеральных СМИ. Чем активнее работает фигурант и чем больше о нем пишут журналисты – тем выше вероятность попасть в чарт.

Итоговый чарт формирует нейросеть Бабра на основе комплекса факторов. Мы не ранжируем персоны внутри лидеров или антилидеров, расположение в таблице оставлено на усмотрение нейросети.